Obyčejné kuličky

družina


Od čáry se hází dohodnutým počtem kuliček na důlek. Pořadí hráčů se určuje podle toho, jak jsou blízko od důlku. Pak se cvrnkají kuličky do důlku. Případně jedna kulička o druhou (ty se dají obě do důlku). Jeden hráč pokračuje tak dlouho, dokud je úspěšný. Pak je na řadě další. Bere se buď na konci všechno nebo každý hned to, co nacvrnkal.

Na banku


družina


Jeden hráč za druhým házejí z třímetrové vzdálenosti kuličku na důlek. Kulička, která minula cíl, přijde do důlku - banky. Kdo se strefí do důlku, vybere celou banku. Hráči se střídají dokola v předem dohodnutém pořadí.

Házení na důlek

družina

Hází se dohodnutým počtem kuliček do důlku - normálně ( pak poslepu, pak zády) - každý si bere to, čím se strefí, zbytek se rozdělí a pokračuje se.

Každý do svých

družina

Každý má jinou barvu kuliček. Hraje se jako obyčejné kuličky, ale každý hraje jen s vlastními. Kdo má první v důlku všechny svoje, bere úplně všechno.

Na pět důlků

družina

Pět důlků za sebou asi metr od sebe. Metr před nimi čára. Od čáry cvrnká každý svou kuličku do prvního důlku. Když se strefí, vyndá ji, položí těsně za důlek a cvrnká do dalšího. Tak všech pět a pak zase zpátky až přes startovní čáru. Když to pokazí, cvrnká další zase se svou kuličkou. Kdo je první v cíli, bere všechno. Pokud se někdo strefí svou kuličkou do cizí, může ji odcvrnknout kamkoliv.

Čára


družina


Hází se od čáry k čáře. Všechno bere ten, kdo je nejblíž, nesmí ale být za čárou.

Vyrážená


družina

Do kruhu dá každý jednu kuličku. Pak se cvrnká od čáry (blízké).  Cílem je svojí kuličkou vyrazit některou z kruhu. Vyražená se bere, bere se i ta vyrážecí, pokud skončí mimo kruh. Když se zastaví v kruhu, zůstává tam.

Vytloukaná

družina


Hráč si stoupne nad důlek a pustí najednou dvě kuličky. Pokud jedna spadne do důlku a druhá zůstane venku, bere všechno, co je v důlku. Pokud je jiná varianta, dá obě kuličky do důlku a hraje další.


Ťukaná


družina


Začátek jako obyčejné kuličky. Kuličky se posunují k důlku tak, že musí vždycky jedna ťuknout do druhé. Pokud se to povede, hráč pokračuje dál. Do důlku musí spadnout obě kuličky najednou a předtím o sebe ještě musí ťuknout. Když se to povede, hráč si je obě bere.

Dva (tři) důlky

dva (tři)

Udělají se dva důlky vedle sebe (nebo tři do trojúhelníku). Hází se na ně od čáry (cca 3 metry). Hráči se střídají po jedné kuličce do dohodnutého počtu. Kuličky mimo důlky se rozdělí a hází se dál. Na konci si každý bere všechno, co je v jeho důlku.

Na sudé


dva


Dva hráči se domluví, o kolik kuliček budou hrát. Pak se první z nich postaví za čáru a hodí odtud najednou všechny kuličky obou hráčů na důlek vzdálený tři metry. Když spadne do důlku sudý počet kuliček, vezme si házející všechny kuličky. Když do důlku spadne lichý počet nebo žádná, všechno bere soupeř.

